

城市建设，优化营商环境……

高新区党政联席会议研究了这些议题

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇）2020年12月31日，菏泽高新区党工委书记、管委会主任郭保存主持召开党政联席会议。会议传达学习了市委经济工作会议精神，审议了《菏泽高新区党工委管委会机关制度汇编》，听取关于高新区2021年工作计划、信访维稳、城建重点项目、自然资源和规划等有关工作情况的汇报。区领导班子成员出席会议。

会议指出，要牢固树立政治意识、忧患意识、责任意识，充分认识做好安全稳定工作的极端重要性，时刻保持清醒头脑，从讲政治、讲大局的高度，切实把思想和行动统一到党工委、管委会的安

排部署上来，把安全稳定工作摆在更加突出的位置。

会议要求，要加快黄河路、成都路等路段工程实施，进一步提升改造公园广场，以便更好地服务群众；要加大棚改项目融资力度，创新工作模式，确保明年底已拆迁群众基本完成回迁安置。要紧紧围绕高新区发展定位，加快

“标准地”工作步伐，切实降低企业成本，营造良好用地条件。要严守耕地红线、坚守执法底线，落实网格化管控责任，将服务融入业务办理、行政执法等管理环节，营造全区良好营商环境。

会议强调，对于2021年重点工作，要拔高任务目标、加大落实力度、压实工作责任，让各单位有

动力的同时，还有压力。对各项任务目标，要逐项明确责任单位和责任人，把工作计划和绩效考核指标相结合，坚决杜绝干多干少一个样、干好干孬一个样的现象。各部门要细化分解2021年重点工作计划，拉出具体措施，提出节点目标，制定考核办法，定期督导调度，保质保量完成各项任务。

服务生物医药产业集群，为经济发展注入新动能

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 赵忠宇

“

作为菏泽“231”特色产业体系重要组成部分，生物医药是菏泽两大核心产业之一。自菏泽生物医药大健康创新型产业集群被科技部列入全国第三批创新型产业集群试点后，3年来，集群依托菏泽高新区良好医药产业基础和自身发展特色，按照以高新区为中心、辐射全市的模式，做大做强龙头企业，做实中药、做强化药、做好功能食品，逐渐构建起相对完备的生物医药产业发展体系。

扶上马、送一程，解决医药企业融资难题

“融资难、融资贵”一直是制约中小微企业快速发展的“拦路虎”。2020年2月，受新冠肺炎疫情影响，位于高新区的菏泽海王医药有限公司流动资金周转出现困难，向银行提出增加1000万元流动资金贷款的申请。高新区金融办了解相关情况后，迅速部署金融辅导计划，安排辅导专员向该公司开展金融辅导、业务宣讲，并提供信贷支持、理财规划等金融服务方案，获得企业高度认可。在不到一天的时间里，菏泽农商银行高新区支行为该公司发放1000万元信用贷款，而且提供了最优惠利率，最大限度地降低了企业成本，解决了企业的燃眉之急。

为了鼓励和支持企业到资

“我们通过举行专项银企对接会，邀请驻城商业银行、风险投资机构、担保公司、小贷公司参加，最大限度为企业提供了资金保障。在去年2月份举行的政银企签约仪式上，共有7家银行与高新区22家企业签署合作协议，提供22.8亿元的资金授信额度。”高新区金融办主任吴涛说，“针对企业的融资需求，我们还组织辖区两家银行选派6名业务骨干组建金融辅导队，采取一对一的方式搞好专项对接，去年共帮助7家中小微企业解决资金需求2330万元，在特殊时期为企业雪中送炭。”



山东步长制药有限公司先进的中药提取车间

本市场直接融资，推进企业挂牌上市，菏泽高新区起草出台了企业上市奖励政策，建立并完善上市企业资源库及梯次队，形成了“培育一批、辅导一批、上市一批”的良好局面。步长制药、华信制药、润泽制药等6家生物医药相关企业先后进入菏泽市规模以上工业企业入库税金前100名。



了未元大健康项目建设现场

保驾护航，赋能医药企业加快成长

2019年7月，位于高新区的山东丹红制药有限公司发现，青岛一家公司申请的完全相同的“倍通”商标已经通过商标局的初步审查，随后第一时间联系到高新区相关主管部门帮助维权。

考虑到涉案公司同是省内企业，与菏泽生产基地距离较近，避免后期产生实际侵权，给企业带来更大的损失，菏泽高

新区主管部门协同丹红制药多次和专业机构进行沟通，制定了具体维权方案及实施计划。经过多次商议，一致认为对方商标属于跨类别侵权，必须通过《商标法》第十三条的驰名商标认定条款才能有效打击对方侵权行为。

由于涉及的证据材料以及内容繁多，高新区主管部门协助企业将近五年的商标使用及

宣传情况等进行了详细调查，最终决定在对该侵权商标提出异议的同时，申请驰名商标认定。经过数月努力，多次补强证据，不断修正事实案件撰写理由，丹红制药终于在官方期限内将驰名商标认定的材料呈报至国家知识产权局，目前已经完成答辩程序，正在进入实审阶段。

现在，丹红制药通过自主

研发、产学研合作等方式，与国内20余所科研机构立项实施了100余项科研项目的研究工作，多个项目取得了阶段性成果。2020年5月，丹红制药“儿童用1类新药呼吸道合胞病毒融合蛋白抑制剂专利导航”入选山东省专利导航暨专利信息利用项目（第一批），为菏泽市入选的三个项目之一。

“我们对于任何的侵权案

件都作为重点案件处理，不放过任何一个侵权行为的产生。打击侵权行为的同时，要让企业把自身驰名的事实通过真正法律意义上的证据材料进行夯实，并力争得到驰名商标最终认定，让品牌的知名度在事实和法律上均能得到有效的支撑，为企业品牌发展之路保驾护航。”菏泽高新区综合监管部主任孟雪启说。

纵向辐射，产业集群带动“全市一盘棋”

“近年来，高新区在现有产业的基础上，相继吸引了步长、海王、国药、华润、瑞康等数十家企业、项目落地。”菏泽高新区产业促进中心主任孙超重说，步长中药现代

化集成项目进展顺利，吉林万通药业投资建设了万通医药产业园，菏泽高新区生物医药大健康产业日益壮大，集群试点工作稳步推进，逐步向纵深发展。

目前，菏泽高新区已逐步形成了以步长制药、华信制药等为龙头的中药材种植、饮片加工、制剂生产到市场物流的现代中药生产基地，以睿鹰制药、润泽制药为依托的医药中

间体合成、原料药制剂生产基地，以大树生物、达孚食品、国九堂等为支撑的特医特膳健康食品生产基地。借鉴菏泽高新区产业发展经验，菏泽市先后新建了高新区大健康产业园、